



Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Курской области

305000 г. Курск,
ул. К.Зеленко, 5.

телефон: (4712) 51-20-05 доб. 1201
факс: (4712) 70-00-93
e-mail: infosmi@056.pfr.ru

Студентам и школьникам, которые в период летних каникул собираются трудоустроиться, Отделение Пенсионного фонда РФ по Курской области напоминает, что в случае официального найма на работу, получателям федеральной социальной доплаты к пенсии или компенсационной выплаты по уходу необходимо незамедлительно уведомить об этом учреждение ПФР. Федеральная социальная доплата должна быть приостановлена, компенсационная выплата по уходу - прекращена.

Федеральная социальная доплата и компенсационная выплата по уходу за нетрудоспособными, полученные в период осуществления трудовой деятельности, считаются незаконно полученными и подлежат возврату.

Напомним, что федеральная социальная доплата устанавливается к пенсии неработающего гражданина в случае, если размер его общего материального обеспечения не достигает установленного в регионе прожиточного минимума пенсионера. Так, в Курской области на 2017 год прожиточный минимум пенсионера составляет 7460 рублей в месяц.

Компенсационная выплата в размере 1200 рублей устанавливается неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидами I группы, детьми-инвалидами, а также за престарелыми, нуждающимися в постоянном постороннем уходе по заключению лечебного учреждения либо достигшими возраста 80 лет. Хотя выплата предназначена тем, кто осуществляет уход, производится она одновременно с пенсиею нетрудоспособным гражданам, за которыми ухаживают.

Если вы являетесь получателем одной из этих выплат, не забывайте в случае трудоустройства на летних каникулах сообщать об этом в учреждения ПФР! При выявлении переплаты вы будете обязаны вернуть всю незаконно полученную сумму – добровольно либо через суд.



Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Курской области

305000 г. Курск,
ул. К.Зеленко, 5.

телефон: (4712) 51-20-05 доб. 1201
факс: (4712) 70-00-93
e-mail: infosmi@056.pfr.ru

По состоянию на 1 июня 2017 года 55590 семей Курской области получили в учреждениях Пенсионного фонда государственный сертификат на материнский (семейный) капитал.

Самым востребованным направлением использования средств материнского капитала является улучшение жилищных условий. Так, в Курской области 30396 семей уже воспользовались данными средствами для решения жилищных проблем. Общая сумма, перечисленная на эти цели, составляет около 10,9 миллиардов рублей. Причём, в 54 % случаев деньги пошли на погашение жилищных кредитов и займов. Напомним, что для погашения жилищного долга средствами материнского капитала можно воспользоваться «досрочно», т.е. не дожидаясь пока второму (следующему) ребенку исполнится 3 года.

Отделение ПФР по Курской области напоминает всем сегодняшним абитуриентам и их родителям, что средства материнского капитала можно использовать на:

- оплату платных образовательных услуг по образовательным программам, имеющим государственную аккредитацию;
- оплату пользования жилым помещением и коммунальных услуг в общежитии, предоставляемом образовательной организацией на период обучения.

Также средства могут быть направлены на оплату содержания ребенка (детей) и (или) присмотра и ухода за ребенком (детьми) в образовательной организации, реализующей общеобразовательные программы дошкольного образования и (или) начального общего, основного общего и среднего общего образования.

Учреждения ПФР по Курской области приняли 3009 заявлений о направлении средств материнского капитала на образование детей на общую сумму более 125 миллионов рублей.

Помимо указанных направлений материнский капитал можно использовать на формирование накопительной части пенсии мамы и на приобретение товаров и услуг, предназначенных для социальной адаптации и интеграции в общество детей-инвалидов.

Напоминаем, что право на материнский капитал будут иметь семьи, в которых второй (последующий) ребенок рождается или будет усыновлен (удочерен) по 31 декабря 2018 года. При этом само получение сертификата и распоряжение его средствами временем не ограничены. Размер материнского капитала постоянно увеличивается: если в 2007 году он составлял 250 000 рублей, то в 2017 году – уже 453 026 рублей.

Обращаем внимание, что многие услуги ПФР стали доступны через Единый портал государственных и муниципальных услуг или «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР. После получения электронного уведомления заявителю необходимо в течение 5 рабочих дней принести в клиентскую службу ПФР или МФЦ необходимые документы.

Следить за ходом рассмотрения заявления о выдаче государственного сертификата на материнский капитал или о распоряжении средствами материнского капитала курянам удобно через сервис «Информация о материнском (семейном) капитале», расположенный на региональной интернет-странице Отделения ПФР.

Многие куряне уже оценили удобство таких сервисов, поскольку они позволяют гражданам сэкономить личное время. Так, 58,8 % от поступивших в текущем году заявлений о выдаче сертификата на материнский капитал и о распоряжении средствами материнского капитала поступили в электронном виде (2113 заявлений через «Личный кабинет гражданина» на сайте ПФР и 239 – через Единый портал государственных и муниципальных услуг).

С 1 июня 2017 года введено в эксплуатацию (в тестовом режиме) ещё одно электронное новшество - сервис по выдаче сертификата на материнский капитал в виде электронного документа.



Отделение Пенсионного фонда Российской Федерации по Курской области

305000 г. Курск,
ул. К.Зеленко, 5.

телефон: (4712) 51-20-05 доб. 1201
факс: (4712) 70-00-93
e-mail: infosmi@056.pfr.ru

До 1 октября федеральные льготники должны определиться с порядком получения набора социальных услуг

Для удобства федеральных льготников с 2017 года заявление о предоставлении набора социальных услуг (НСУ), об отказе от НСУ, о возобновлении НСУ можно подать в электронном виде через Личный кабинет гражданина на сайте ПФР (www.pfrf.ru) либо через Единый портал госуслуг (www.gosuslugi.ru).

Чтобы получить услуги ПФР в электронном виде, необходимо иметь подтверждённую учетную запись на Едином портале госуслуг. В учреждениях Пенсионного фонда РФ по Курской области специалисты клиентских служб оказывают помощь в регистрации на портале, а также подтверждении или восстановлении ранее созданной учётной записи.

Отделение Пенсионного фонда РФ напоминает, что федеральные льготники имеют право выбора формы предоставления им социальных услуг – они могут получать либо сами услуги, либо их денежный эквивалент. При этом законодательство предусматривает замену НСУ деньгами как полностью, так и частично.

Чтобы отказаться от набора социальных услуг или отдельной услуги на 2018 год необходимо обратиться с соответствующим заявлением в учреждение ПФР по месту жительства до 1 октября текущего года.

Это касается **федеральных льготников, не подавших ранее соответствующее заявление, а также граждан, которые получили право на государственную социальную помощь после 1 октября 2016 года.** Федеральным льготникам, не изменившим своего предыдущего решения об отказе от НСУ, обращаться в органы Пенсионного фонда не нужно – действие их заявления будет автоматически продлено на следующий год и все последующие годы, пока не поступит заявление о возобновлении предоставления НСУ.

Срок до 1 октября является обязательным и для подачи заявления о возобновлении предоставления НСУ или отдельной услуги. Это касается граждан, которые отказывались от НСУ или его части на 2017 год, а в 2018 году хотели бы пользоваться соответствующими социальными услугами.

С 1 февраля 2017 года на оплату предоставления гражданину НСУ направляется 1048 руб. 97 коп. в месяц, в том числе:

- обеспечение необходимыми медикаментами – 807 руб. 94 коп.;
- предоставление путевки на санаторно-курортное лечение для профилактики основных заболеваний – 124 руб. 99 коп.;
- бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на междугороднем транспорте к месту лечения и обратно – 116 руб. 04 коп.

Денежный эквивалент социальных услуг выплачивается льготнику в составе ежемесячной денежной выплаты. Следует обратить внимание, что при сохранении права только на санаторно-курортное лечение без сохранения права на проезд до места лечения и обратно, дорога оплачивается за свой счет.

Если вы подаёте заявление не электронным способом, то нужно прийти в клиентскую службу учреждения ПФР или многофункциональный центр (МФЦ). Также заявление можно отправить по почте, но при этом подпись заявителя должна быть заверена нотариусом. Заявление может подать и доверенное лицо льготника при наличии нотариально заверенной доверенности.